

## IMPRESIONES DE MADRID

### Error descubierto.

El cambio de actitud del Partido Radical ha comenzado a dar sus frutos. Ha bastado el anuncio de una oposición seria en la Cámara para que automáticamente se haya pensado en depurar muchas cosas que estaban dando motivo a acusaciones si no injustas por lo menos exageradas contra el Gobierno.

Se va a hacer una revisión de cargos para evitar la duplicidad en aquellos casos en que no esté justificada. Habrá también revisión de senchufes y liquidación de todos los que disfrutaban los privilegios de la República. La depuración va a ser un hecho.

Pero no se reduce a esto solo, con ser y por sí bastante importante, el beneficio del cambio en la vida política determinado por la actitud del señor Lerroux.

Las Cortes han comenzado a ser lo que debieron ser inmediatamente después de aprobada la Constitución: unas Cortes normales, es decir, con mayoría gubernamental y con oposición.

Claro que lo mejor, acaso lo patriótico, hubiera sido convocar a elecciones para otras ordinarias puesto que la consulta al país se hizo exclusivamente sobre lo que debía ser el texto constitucional. Pero vista la imposibilidad de disolver las actuales, por lo que fuere, se debió ir tan pronto como fué aprobada la Constitución a dar a la Cámara el carácter que actualmente tiene.

Ha bastado unos días, una semana de experiencia, después del cambio de actitud del caudillo radical, para que se vean las ventajas del nuevo carácter dado al Parlamento y el error en que vivían los empujados en mantenerle sin oposición.

Los debates en el Congreso empujan a alcanzar la altura necesaria. Y gracias a esto pronto se va a ver si la

Cámara merece por sus prestigios la confianza que en ella depositó el pueblo, o si, por el contrario, no es digna de ella.

Por de pronto ya se ve que ahora se empieza a caer en el defecto de los monárquicos, de pasar por alto detalles en apariencia sin importancia, que, sin embargo, hacían grave daño a la situación y a la República. Actuaba casi como un Gobierno dictatorial, puesto que la acción fiscalizadora de las Cortes era nula, limitada como estaba a la pequeña minoría de la izquierda. Le faltaba el freno y el control indispensables para que sus acuerdos tuvieran la eficacia necesaria.

Ahora las cosas han variado. Y gracias al cambio operado en la Cámara todas las resoluciones ministeriales tendrán en la calle una acogida más cordial y respetuosa. Empezaremos a entenderlos.

Empezar a entendernos quiere decir para nosotros que el confusionalismo, la duda, la inquietud y el recelo que había despertado la actuación del Gobierno Azaña, no tardará en disiparse. Y cuando esto se haya conseguido, podremos decir que la República se ha consolidado y que España ha entrado en una nueva época de su historia, porque hasta ahora parecía que todo seguía lo mismo como si no se hubiera operado ningún cambio de importancia en su régimen político.

Epifanio Baján

### Actualidad santanderina.

#### Estampa del día

Los viajeros que llegan, los turistas que arriban, al partir en su block viajero, que es una especie de diario de su existencia, trazan sus impresiones, el esquema de la ciudad, conforme a sus gustos, a sus aspiraciones.

Rara vez coinciden estas observaciones subjetivas. En los apasionados, en los vehementes, se ve a través de las líneas un entusiasmo cálido, un tanto meridional y privativo del español; en los que se encierran sus sentimientos por «snobismo» en una máscara de frialdad se limitan simplemente a recogerlas cual las ven con esa copia al natural germanico, en la que no entra la comparación ni la exaltación ante un paisaje o un panorama que hizo vibrar su sensibilidad, y en aquellos que la constante inquietud ha puesto una pincelada de indiferencia, calcada de la raza sajona, se conforman con reseñar su paso por ella, para aun cuando el pensamiento lo olvida, quede grabado en la memoria del papel.

Exactamente igual ocurre con la fotografía. Uno aprisiona en la película del Kodak los paisajes rientes y luminosos; otros los sombríos y tristes y los menos al panorama urbano de la capital.

Pero estos caracteres opuestos, en las notas y en el Kodak viajero tienen un punto de analogía, al que les lleva la curiosa pintoresca. Al final de sus anotaciones existe siempre ésta: «Santander; una calle sin nombre, que más tarde sirve de pie a la fotografía que se ha logrado de lo mismo.

Tienen razón. Desde el advenimiento de la República en nuestra población, existe una calle sin nombre. Indudablemente es la excepción entre las capitales españolas.

En todas, e incluso en ésta, se han realizado cambios de rotación, sustituyendo los nombres de antaño por otros que hacen olvidar los antiguos y que son más adecuados al régimen, dedicándolas a aquellos que sobresalieron en alguna actividad.

Pero aquí el Municipio ha estimado más conveniente cubrir el nombre antiguo con una capa de chapapote y dar pábulo a que la ironía de los santanderinos la haya bautizado aceriadamente con el título de Calle del Negro.

Después del tiempo transcurrido, nos hace suponer que continuará en igual estado.

Indudablemente la Alcaldía no sabe a quien dedicarse, o no juzga a nadie con méritos suficientes para ello, o teme que si le da el nombre de algún santanderino ilustre de tiempos pretéritos llegue el eco de la noticia a sus contemporáneos y se sientan ofendidos turbando con ello su reposo eterno.

Santander; una calle sin nombre. Todos los block viajeros incluso los de los caracteres más opuestos coinciden en esta acotación.

Se lleva a ello la curiosidad pinto-resca el afán de apresar en la retina el detalle más nimio para formar más tarde de una impresión de conjunto, una opinión particular.

A nuestra ciudad la van conociendo ya en el extranjero por este detalle que aportan los que han sido nuestros huéspedes y que quien sabe si a lo mejor puede ser una atracción veraniega y dentro de poco en los carteles policromos con que inundamos las de más capitales durante el estío junto

anuncio de corridas de toros, de semana de aviación, de regatas, aportamos también este curioso detalle que nos han hecho descubrir los turistas.

**VICENTE GARRIDO GARRIT**  
MEDICO CIRUJANO  
Partes y enfermedades de la mujer  
Calle 17 Teléfono 88-77

### De la Alcaldía

**Denuncias de la Guardia municipal.**

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde señor Rivero, nos informó que durante el pasado mes de febrero le habían sido denunciadas por la Guardia municipal por encontrarse en mal estado 350 fachadas de casas.

### Pidiendo detalles.

Una Comisión de trabajadores visitó esta mañana al señor Rivero para elevarle una consulta respecto al cierre de sus establecimientos los domingos.

El alcalde a su vez les dijo que nada sabía, porque no le habían contestado aún de Madrid a la aclaración que solicitó del ministro de Trabajo.

### Del Gobierno civil.

**Terrenos.**

Las vecinas de Rucandio doña Gertrudis Pozas y doña Estefanía Crespo visitaron esta mañana al gobernador civil interino para tratar de unos terrenos situados en la jurisdicción municipal de aquel pueblo.

### Asuntos administrativos.

Para tratar diversos asuntos administrativos de su demarcación se reunió con don Juan José Dóriga el alcalde de Noja.

**El Colegio de Practicantes.**

El presidente y el secretario del Colegio Oficial de Practicantes de Santander dió cuenta al gobernador interino de la actitud de un colegiado que se ha colocado respecto a la Sociedad en una intransigencia y una hostilidad manifiesta.

### Sobre el despido de un obrero.

Una representación obrera de la Sociedad de Constructores de Carruajes visitó al señor Dóriga, tratando con el mismo de un asunto relacionado con el despido de un obrero, que no fué resuelto en definitiva, pues antes habrá de celebrarse una reunión, para la que se espera el retorno del gobernador propietario.

### Una reclamación.

Don Alfonso Mora, acompañado de un miembro del Partido radical socialista de Pontejos, denunció al gobernador interino la actitud del Ayuntamiento de Marina de Cudeyo, que se niega a facilitar la cédula personal a que tiene derecho el citado miembro.

### Bases de trabajo.

El obrero panadero de Torrelavega Eugenio Rodríguez, denunció igualmente el incumplimiento de las bases de trabajo por algunos patronos de aquella localidad.

### Presentaciones.

Se interesa la presentación en la Comandancia de Marina, de Juan Moscoso, tripulante que fué del vapor de pesca «Celia», al objeto de prestar declaración.

**Sociedad de Menéndez y Pelayo**

Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria, el miércoles, 2 del corriente, a las cinco de la tarde, en la Biblioteca de Menéndez y Pelayo.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios que deseen asistir.

### Pago a las clases pasivas.

Día 1 de marzo: Retirados.  
Día 2: Montepío civil y jubilados.  
Días 4, 5, 6 y 7: Todas las clases.

### Delegación provincial del Consejo del Trabajo.

En la «Gaceta», de Madrid, correspondiente al día 26 del actual, el ministro de Trabajo y Previsión, dispone lo siguiente:

Que tomando en consideración las reclamaciones de los interesados en la elección de representantes para la constitución del Jurado mixto circunstancial de Ganaderos y Fabricantes de Productos lácteos de la provincia de Santander, dispuesta por orden del día 15 del corriente, pueden intervenir para la designación de uno de los cinco vocales representantes de los elementos ganaderos, no sólo las tres Casas del Pueblo campesinas que se citan en el referido texto, sino todas cuantas organizaciones de esta clase estén legalmente constituidas en la provincia referida el día de la elección, y para la designación de los cinco vocales representantes del sector fabril, los industriales don Luis Colastes Pérez y don Tomás Ruiz de Gandarillas.

Santander, 29 de febrero de 1932.—  
El secretario, **Antonio Vayas**. V. B., el vicepresidente, **Macario Rivero**.

### Las izquierdas

#### IZQUIERDA REPUBLICANA ANTICLERICAL

Mañana, 1 de marzo, a las nueve de la noche y en el domicilio del Partido Federal, se reunirá la Junta directiva de esta Agrupación, por lo que se ruega a todos los componentes del Comité local, acudan con la debida puntualidad.

### DE SOCIEDAD

#### VIAJES

Fué a Valladolid la señora viuda de Quintana.

Se trasladó a la capital de la República, don César Ilera Serrano.

Llegó de Valladolid, don Jesús La torre.

Vino de Madrid el comandante médico don Juan A. Cerrada.

Regresó de Bilbao la señorita Carmen Lavín.

Don Guillermo Gil de Reboleño, se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid.

Llegó de La Coruña, el doctor don Amadeo Rey Grimalgos.

Se encuentra pasando una temporada en la finca del marqués de Valde cilla, don Clemente Tassara y señora.

Fué a Bilbao don Pedro Cuevas.

### SUCESOS DE LA PROVINCIA

#### El autor de varios robos.

Por la Guardia civil de Ontaneda ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Puente Viego el joven de 18 años Julián Alcalde González, el cual se confesó autor de varios robos cometidos en establecimientos de Puente Viego, Santa Ana, Soto Iruz, Quijas y Camarga.

En el momento de la detención le fueron ocupadas una caja de pastas, varias latas de melocotón, ciruela y sardinas en conservas, una botella de anís y 11,65 pesetas.

Dijo que los robos los cometía en unión de otro individuo llamado Antonio González, de 30 años de edad, el cual hasta el momento no ha podido ser detenido.

**ANIS DE LA ASTURIANA**

REPRESENTANTE:  
**D. Gregorio Cisneros Moro,** Floranes, «Vía Cisneros»  
Teléfono 10-62

### IMPRESION POLITICA

## La evolución de los partidos republicanos.

¡Era necesario que todos los partidos republicanos, después de pasados los primeros momentos intranquilizadores, recogiesen velas y procurasen hacer de cada uno de ellos un elemento gubernamental de eficaz apoyo para el desenvolvimiento de la República.

Quizá el partido republicano radical socialista, por su significación, por las características de su programa, fuera el más difícil de modificación en este sentido. Y, sin embargo, en su último Congreso, ha dado la tónica moderación y de disciplina interna que son necesarias para reflejar una aspiración legítima al Poder cuando las circunstancias y la opinión lo demandan.

Es preciso todo este cambio íntimo de los partidos que refleje de una manera concreta y ostensible que los republicanos saben amoldarse a los momentos combativos al igual que saben amoldarse también a los momentos pacifistas y gubernamentales. Tal vez sea éste uno de los engaños más grandes que puedan tener las derechas españolas. Porque se ha venido diciendo y difamando que únicamente los elementos republicanos eran aprovechables como fuerzas de choque, ya que sus hombres no serían capaces de regalar el Estado por falta de preparación para ello.

La República, acaso no tenga en estos momentos muchos hombres conocidos que puedan marcar la pauta de una juventud llena de entusiasmos y de sabidurías que aún permanece oculta injustamente y que cuando llegue el momento de sacar sus valores al control público, lo hará con la seguridad y la certeza de que puede y tiene derecho a formar parte de la gobernanza española, de encauzar los problemas técnicos y políticos y hacer resurgir y dejar asentado el valor histórico de una generación que ha sabido instaurar el régimen republicano con una amplitud cívica extraordinaria y con un derecho de sacrificio unánime.

Sin embargo, en las palabras que Marcelino Domingo ha dicho en el Congreso de su partido de que al Gobierno de Azaña sucederá un Gobierno de derechas para luego asumir el Poder el partido republicano radical socialista, no hay una razón que pueda apoyarse al lanzar tal aserto, porque la regulación gubernamental de la República está ya clara y definitivamente trazada. Cuando las Cortes Constituyentes aprueben las leyes complementarias imprescindibles para la valorización de la Constitución, asumirá el Poder un Gobierno ampliamente izquierdista, aunque él esté constituido por la jefatura de un partido al que se le viene negando con fines nada benévolos, una orientación derechista.

No será el momento luego cuando este partido cumpla sus menesteres de inclinar la política hacia un nuevo sentido socialista. El partido de Marcelino Domingo ha cometido el gravísimo error de apoyar a los socialistas y de ponerse en pugna con los partidos republicanos, sin tener en cuenta el epígrafe de sus doctrinas y acaso pensando en un ideario que aunque legítimo, sería en estos momentos contraproducente, ya que las circunstancias así lo han determinado con claridad.

Marcelino Domingo puede y podrá gobernar si sus orientaciones van aparejadas con los partidos republicanos; si, por el contrario, sigue en la tenacidad de mostrar apoyo a los socialistas y enfrentarse con los radicales, no tendrá la jefatura del Poder tan pronto como el candidato radical socialista vaticina. El socialismo ha cumplido por hoy su misión gubernamental y es necesario dejarle solo para que cumpla su misión fiscalizadora desde una oposición parlamentaria. Si así no es, el fracaso del partido radical socialista vendrá aparejado conjuntamente con el de los socialistas.

FERNANDO DICENTA

### Amigos del Niño y de la Educación Popular.

La Junta directiva de esta Institución en sesión ordinaria celebrada en vista del excelente resultado obtenido con los «desayunos escolares» que diariamente sirve a más de cincuenta niños, tomó el acuerdo de continuar suministrándolos solicitando al mismo tiempo la colaboración material de los ciudadanos para que la obra pueda ampliarse.

Se complace esta Junta en hacer constar la favorable acogida que esta obra cineum escolar ha tenido, habiendo recibido ya ofrecimientos de consideración no tanto por la cuantía de las aportaciones como por el entusiasmo que revelan los colaboradores.

### Crónica de sucesos.

**Casa de Socorro.**

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, han sido asistidos durante el día de hoy, José María Gándara, de cuarenta años, estereotipador de «La Voz de Cantabria», de quemaduras de segundo grado en el pie derecho, que fueron calificadas de leves y que se las causó en el mencionado diario.

Basilio Carrera Fresnedo, de 23 años, de conjuntivitis en ambos ojos de carácter leve.

Antonio Gómez Jiménez, de 29 años, que en un accidente de trabajo en la estación de Cantabria, se causó una herida contusa de carácter leve con pérdida de sustancia en el dedo medio del pie izquierdo.

**Detenidos**

Por los agentes de Vigilancia han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado Fernando Chorines López y Francisco Herrera V. ga, autores de la sustracción de un saco de sal, el cual fué recuperado.

**EUTRAPELIA**

LAS VICTIMAS DEL DISCURSO

Comentando en los círculos políticos madrileños el discurso del señor Lerroux en la Plaza Monumental, no ha faltado quien ha calificado de cruel al caudillo radical por haberse puesto frente al Gobierno sin tener para nada en cuenta la situación delicada que creaba a los gobernadores afiliados a su partido.

¡Con lo ilusionados que estaban algunos de ellos pensando en que esta etapa era la circunstancial y la prórroga, al venir su jefe al Poder, la definitiva!

Claro que como todo tiene su arreglo en este mundo, esto de evitar el cese por la filiación es cosa fácil, porque con hacer lo que han hecho los diputados federales (?) por Santander, se está al cabo de la calle. Y después de todo, ¿qué más da llamarse radical, que de Acción Republicana o radical socialista, si lo importante que es mandar en una provincia, se salva?

Si nosotros fuésemos algún amigo gobernador radical, le aconsejaríamos el inmediato cambio de filiación. Esto, después de todo, no puede ser violento para quien por no haber sido republicano antes del advenimiento de la República, igual debe importarle llamarse radical que conservador. Y desde luego es menos violento que ser desleal con las personas a quienes se debe gratitud, lo que no quiere decir que haya gobernadores desleales sino que alguna puede que llegase a serlo por conservar el cargo. Y nadie se lo criticaría.

Lo primero es vivir.

G.

Lea usted «La Región»

# Deportes

## CICLISMO

### Memorias de un congresista de la U. V. E.

Hemos quedado en el último artículo de nuestras memorias al Congreso de la «Uve», en que el punto inicial de batalla era el artículo 22 de los Estatutos confusos en su redacción y desde luego sin definición alguna, causa ésta que motivó calurosas discusiones que hacían tomar a los debates un color rojo. Llegándose a personalizar muchas veces con frases indirectas o directas que el agraviado respondía a modo, cortando el hombre de paz que no era otro que don Narciso Masferrer.

Pero terminado, momentáneamente, y dejando para otra sesión puntos relacionados con el eterno tema de aprobación o no aprobación de actas llegó el momento de darse lectura a las memorias y cuentas que no fueron discutidas, no porque no hubiera motivos para ello, sino porque de discutirse el Congreso de la «Uve» estaría por tiempo indefinido en pleno debate.

Nada se hizo saber de la antirreglamentaria y plácida sanción de Mariano Cañardo; nada se dijo de los premios—muchos más importantes que los de la Unión Sportiva de Sans—que aun no se han pagado de la Unión de Clubs, insistimos sobre el artículo 62 de los Estatutos, que no agrada mucho a los componentes del Comité recordarle, y menos al señor Renón, quien al comenzar el Congreso no tuvo el menor reparo en manifestar y ofrecer Estanor a los de las izquierdas por creer que les desconocían.

Llegó en el transcurso del Congreso a convencerse, de lo contrario, creemos nosotros, ya que todos los de la Unión de Clubs demostraron al recordarle los artículos 19, 42, 57, 62, etc. etc., que estaban suficientemente empapados en su letra y en su sentido.

Ya decimos que se dejaron de hacer cargos a la actuación de los Comités directivo y deportivo; pero el señor Dolz, delegado de la Peña ciclista de Pueblo Nuevo, con la valentía y emoción de quien dice verdad, hizo cargos de tal trascendencia, que fueron explicados, pero no desmentidos. Este buen amigo que en sus palabras ponía todo el color de un gran carifio al deporte pedaleístico tiro de una cortina en la que quedaron al descubierto acciones poco halagüeñas sobre el concepto en que se tiene al esforzado turista.

Tras de un breve descanso, lo suficiente para fortalecerse, se abrió de nuevo el debate para dar un «tajo» al Congreso que cercenara su amplia discusión sobre las proposiciones presentadas, las cuales, de haberse llevado a la discusión, hubieran dado origen a debates muy sabrosos. Quizás nosotros los comentemos al margen de esta memoria.

Ya hemos dicho que en el ánimo de derecha e izquierda, estaba el de abreviar y por lo tanto el nombramiento de una ponencia sería lo más acertado, la cual en septiembre presentaría en Congreso extraordinario que se celebrará en Madrid, la nueva formación de unos Estatutos e importantes modificaciones a los Reglamentos de carreras.

Esta ponencia fué nombrada y aprobada, formando parte de ella los señores siguientes:

Señor Vallvé, cónsul de Cataluña; señor Renom, ex presidente y delegado que fué del Comité Vasco; señor Fontdevila, delegado del S. C. Catalán; señor Soler, del Comité Directivo; señor Torres, delegado de la U. S. de Sans; señor Sanxo, delegado de la Agrupación Ciclista de Pueblo Nuevo; señor Andren, cónsul de Valencia; señor Gervais, presidente del Comité Vasco y señor Guideris presidente del Comité Centro.

Con esta ponencia se facilitaron las horas del Congreso y aun cuando en esta tercera sesión antedicha del Congreso, hubo sus turnos en el debate, enérgicos, casi se llegó a una concordia, después de demostrar una vez más los componentes de la Unión de Clubs, su decisión de abandonar el Congreso antes de pasar por la no representación de Clubs entusiastas y grandes propagandistas del deporte ciclista.

De nuevo apareció la figura venerable del «hombre de paz» señor Masferrer, que llegó a romper las dos resistencias, clamando concordia y pidiendo apoyo para la «Uve», desvelos de toda su ilusión y de su vida.

Seguidamente el señor Fontdevila, hombre de carácter, con una oratoria clara

ra y valiente, llena de sentido práctico, intervino para fundir de nuevo el debate cordial, que concluyó con la modificación del incongruente artículo 22, origen de todos los incidentes. También fué modificado el 24 y anulado el 42.

Un paréntesis muy breve para reanudar la última y más cordial reunión.

Se refirió a el agraviado, lo mismo en derecha que en izquierda; pero llegó el momento en el que esta debilidad llegó a desorientar a los dos bandos en cuya decisión pecamos de transigentes la Unión de Clubs. No siempre iban a ser los de las derechas. Fué el asunto de Cepeda.

Nuestra intervención en esta cuarta sesión fué más constante—aunque creo haber cumplido con nuestro propósito en las anteriores—ya que era el momento de proposiciones incidentales que tendían a facilitar la labor de hacer revivir el deporte pedaleístico en todo su esplendor.

He aquí en general los proponentes y las proposiciones señor Macipe del Iberia de Zaragoza, hace una proposición que tiende a desarrollar una competición interregional.

Para su estudio se nombró una ponencia compuesta por el señor Amat, de la Agrupación ciclista de Montjaich; señor Macipe, del Iberia de Zaragoza; señor Fontdevila, del Sport ciclista catalán y señor Pasesual, del Club Ciclista San Martín.

Valencia propone que las carreras en pista no alteren las categorías.

El señor Fontdevila propone que se solicite de los Poderes públicos, que en un radio de 25 kilómetros se establezca una cinta de carretera reservada para los ciclistas.

El señor Merino propone que se solicite del Gobierno la anulación de carreras no regidas por la U. V. E.

El señor Larrinaga propone que se solicite de los poderes públicos puedan utilizarse todos los aparatos avisadores.

El señor Vilella, que se solicite la concesión de uno de los palacios de la Exposición para instalación del Velódromo en cubierto.

El señor Guiseris, que el campeonato de fondo en carretera se celebre sobre 100 kilómetros. Había quien decía que venía muy bien a los de Madrid.

El señor Macipe cree que se debe de mantener los 150 y contra reloj!

El autor de estas Memorias propone se celebre el campeonato de fondo en carretera sobre 250 kilómetros en línea. (Algún día hablaremos de ellos)

La votación resultó favorable a la proposición del señor Macipe. De la deportividad de esta prueba, ni hablar.

Por nuestra cuenta también propusimos que el campeonato de fondo pudiera ser celebrado en Cantabria o en otra región, aun no existiendo Comité.

Se aprobó, pasando a la Ponencia de reforma de Estatutos.

El señor Jaumandreu, presidente de la U. V. E., solicitó fuera levantada la penitencia impuesta al que redacta estas memorias, recibida el mismo día de partir para Barcelona.

Se nos levantó dicha penalización por unanimidad. Nos apuntamos un tanto! Gracias.

Campeonatos a celebrar. El de velocidad al Iberia, de Zaragoza; el de medio fondo al Velódromo de Palma o de Sans, y el campeonato de fondo en carretera a Vizcaya.

Concesiones algunas de ellas que causaron sorpresas. ¿No es verdad, señores Larrinaga y Macipe?

Mañana, terminaremos nuestras memorias, comentando el fallo del recurso presentado por la Ciclista Bilbaína referente a la Copa del Gran Premio Vizcaya y a la vez ilustraremos algo al «compañero» desconocido «Routier», sobre ese robo que descubre en «La Prensa» de San Sebastián.

¡Si sabremos nosotros de donde vienen los tiros y en qué tintero moja la pluma!

LAPIZE

## NOTICIARIO BOXÍSTICO

Delaney, el campeón canadiense, que tanto inquietó hace cuatro años a las figuras mundiales, está decidido volver al ring después de tres años de descanso.

—Amador Rodríguez, como Delaney, también vuelve al ring, dispuesto a demostrar que por él no pasó día.

De esto pronto nos convenceremos, ya

# Calcetines

“MI TIENDA”

TORRELAVE

que en la próxima matinee su nombre figura en el programa ante un contrario de clase.

¡Amador siempre será Amador! Primero su derecha, después su izquierda. Vaya usted a saber lo que nos tiene reservado Amador.

—El hijo del presidente de la República de Méjico, como recordarán nuestros lectores, dijimos que dedica sus actividades al boxeo.

Es un peso ligero que entre cuerdas se va frente a los mejores amateurs de por allá.

Bernando Ortiz Rubio, como se llama el valiente mejicano, acaba de batir a los puntos al pugil Dalerose, uno de los favoritos de la competición universitaria.

Diga usted a cualquier hijo de otro presidente aun no siendo de República, que se pegue de gauntazos con otro. Verá cómo no lo consigue.

—Días pasados, en una entrevista casual con los promotores del boxeo, charlamos sobre la próxima organización. Poco a poco y match por match salieron los cinco del programa. ¡Buenos vive el cielo. Anula y omación a raudales.

—¿Qué le parece Fernández-Solínis? —A mí con esas, no. Solínis, un científico si está preparado, y a Fernández, yo le conocí; el amo en su peso de por aquí.

—Y de por allá si se le apoya.

—Desde luego. De todas formas es un combate de altura. No lo dudéis.

M. DE PEDRO

## Natación

### RECORD BATIDO

La danesa Else Jacobsen ha batido en Estocolmo días pasados el record de los 200 metros braza que ostentaba mis Flinton en 3 m. 00 s 6,10.

La nueva marca de Else es de 3 minutos, 8 s. 35.

Por lo tanto, la marca ha sido [mejorada en 2 s. 35].

### Almacén de maderas

-LEO POLDO PARDO-

Calle de Castilla, 2

## Censo electoral.

Es frecuente cuando llegan unas elecciones censurar las deficiencias del Censo electoral y enpar a las mismas la falta de celo de los funcionarios hasta con frases que puedan ofender la dignidad profesional.

Falta es esta que disculpan con facilidad los funcionarios encargados de realizar este servicio, por la inculcatura de unos y por el desconocimiento de los trámites a seguir por parte de los más.

Por esta razón me permito llamar la atención de todos los montañeses y advertirles que esta es la época en que habrán de preocuparse de inscribirse si quieren figurar en el mencionado Censo y ejercer en su día sus derechos políticos.

El día 1.º de marzo, y en todos los Ayuntamientos de España, habrán de inscribirse en boletines individuales, todas las personas de ambos sexos, mayores de 18 años, procurando por todas las medias hacer la letra clara para que el encargado de sacar la copia para las listas de electores, no pueda confundir el nombre o los apellidos.

Posteriormente y en fecha que se avisará oportunamente se preocupará de mirar si se ha llevado su nombre a las relaciones que se expondrán al público, y si está bien consignado, reclamando en caso contrario, y después de esto ya se hacen las listas definitivas y el que en ellas no figure no podrá emitir su voto.

En este día ya deberán tener todos los españoles los boletines de inscripción en su domicilio y retirándome más particularmente a los de la provincia de Santander les diré que aquel que no lo tenga en su poder se apresure a solicitarlo de su alcalde respectivo, denunciándose para poder remedio inmediato si se le ofrece alguna dificultad, pero al mismo tiempo, que me propongo sancionar si hubiere lugar a autoridades o funcionarios que pudiesen dificultades a la inscripción, recomiendo y no veré con desagrado el que estos mismos funcionarios y las autoridades encargadas hagan uso de las sanciones señaladas en el art. 19 de las Instrucciones contra aquellos que falseen los datos o dificulten la realización de las operaciones censales.

Ciudadanos: ¡A inscribirse en el Censo en el día de hoy, es un derecho y también un deber!

**CENTENA**  
741 271 616 116 845 773 236 247 143  
785 960 849 393 589 671 806 244 541  
703 676 711 943 379 072 691 938 455  
669 666 667

**MIL**  
750 239 644 983 531 044 727 221 009  
052 281 334 398 754 343 051 176 934  
217 318 053 765 584 303 172 824 579  
843 760 365

**DOS MIL**  
063 794 663 008 870 605 691 422 583  
636 801 053 937 471 501 900 614 398  
206 306 348 360 863 393 890 841 136  
616 547 995 916 827 414

**TRES MIL**  
222 781 334 979 548 868 000 983 151  
908 785 782 854 094 681 124 397 696  
924 537 478 332

**CUATRO MIL**  
989 195 060 804 379 792 626 952 548  
893 450 268 654 573 207 581 237 839  
322 484 788 873 357 009 965 256 552  
740 725 214 116 051

**CINCO MIL**  
414 736 545 398 883 976 291 353 688  
042 464 130 783 540 060 824 814 856  
495 025 277 220 134 330 590 509 882

**SEIS MIL**  
253 815 704 030 015 119 353 499 707  
593 652 956 884 861 602 569  
024 019 620 497 925 596 182 920 732

**SIETE MIL**  
715 435 782 349 604 524 746 221 635  
457 610 678 386 026 025 330 098 168  
092 830 328 559 973 815

**OCHO MIL**  
207 895 529 825 914 085 648 992 481  
734 588 800 409 673 524 182 634 627  
174 241 934 604 680

**NOVE MIL**  
864 337 757 691 892 384 116 394 231  
340 200 345 124 230 519 398 909 417  
174 597 334 830 358 070

**DIEZ MIL**  
403 795 932 390 452 706 593 655 495  
375 472 063 877 117 118 686 690 525  
410 074 296 711

**ONCE MIL**  
112 165 813 964 085 157 771 528 232  
454 251 211 609 753 211 915 574 172  
162 133 258 009

**DOCE MIL**  
621 250 657 849 631 171 070 971 495  
430 366 592 451 947 823 963 964 274  
425 130 446 515 412

**TRECE MIL**  
741 542 445 807 176 677 001 036 889  
947 332 371 329 102 283 391 021 549  
601 752 882

**CATORCE MIL**  
528 569 036 847 869 413 609 376 551  
576 507 454 589 454 589 294 189 367  
541 968 274 590 990 476 735 118 199

**QUINCE MIL**  
991 074 867 935 799 919 010 072 047  
348 723 307 022 035 510 707 144 757  
412 290 540 264 909 996 406 847 523

**DIEZ Y SEIS MIL**  
059 455 673 929 000 052 553 593 006  
985 412 721 466 932 475 942 091 948  
485 989 392 206 380 222 513

**DIEZ Y SIETE MIL**  
760 446 993 728 358 869 022 874 454  
630 076 907 015 542 280 380 784 126  
987 732 405 726 203 949 412 939 639

**DIEZ Y OCHO MIL**  
272 369 939 073 113 045 394 749 988  
777 418 544 773 902 424 307 233 291  
686 391 587 805 078 123 926 674

**DIEZ Y NUEVE MIL**  
266 810 446 312 570 893 821 765 247  
611 172 282 957 964 828 684 596 730  
357 376 757 893 833 288 070 323 566

**VEINTE MIL**  
330 898 273 789 193 100 639 844 411

# Lotería Nacional.

Premiado con 100.000 pesetas. Número 3.876 Barcelona  
Premiado con 60.000 pesetas. Número 7.754 Madrid;  
Premiado con 20.000 pesetas. Número 24.410 Barcelona  
Premiado con 15.000 pesetas, Número 4.428 Málaga

## Premiados con 1.500 pesetas

37.575 Madrid; 11.322; La Línea; 37.867 Barcelona; 18.629 Almería, 34.649 Barcelona; 2.096 Morada, 8.290 SANTANDER, 2.921 Manrri; 5.639 Andujar  
15.348 Madrid; 19.711 Granada; 14.547 Madrid; 15.824 Madrid

231 983 402 956 410 917 472 868 448  
908 525 771 513 788 152 593 194 486

**VEINTIUN MIL**  
753 182 151 769 163 974 518 089 161  
606 261 432 899 484 794 907 876 806  
484 665 834 913 890 744

**VEINTIDOS MIL**  
790 924 335 870 198 857 445 099 884  
140 825 431 909 421 750 510 680 489  
477 758 022 124 862 731 950 644 764

**VEINTITRES MIL**  
324 059 337 575 760 889 542 947 668  
173 966 788 153 896 505 629 349 959  
316 264 945 219 428 777 563 840 835

**VEINTICUATRO MIL**  
947 900 920 599 850 939 582 856 730  
613 658 440 480 192 234 416 641 014  
230 753 420 820 518 646 162 516 880

**VEINTICINCO MIL**  
414 681 957 899 766 020 797 124 881  
424 637 078 158 182 224 221 027 016

**VEINTISEIS MIL**  
542 840 443 587 559 663 632 076 951  
446 797 289 866 351 514 349 631 433

**VEINTISIETE MIL**  
101 654 123 182 428 506 655 161 279  
160 837 271 963 417 601 646 565 331  
246 888 468 318 115 253 817 384 573  
308 573 776 445 987

**VEINTIOCHO MIL**  
958 772 663 430 219 767 036 598 198  
961 647 648 889 866 790 630 705 437  
831 271 871 953 673 776 866 482 669

**VEINTINUEVE MIL**  
618 446 817 721 241 798 478 279 807  
558 983 285 196 634 742 712 701 430  
264 651 843 323 196 294 448 018 977  
645 062 451 181 546 280 154 280 154

**TREINTA MIL**  
774 194 979 772 786 588 099 886 642  
363 983 285 196 634 742 712 701 430  
666 615 644 368 929 743 317 507 249

**TREINTA Y UN MIL**  
787 297 516 381 895 236 525 600 856  
193 944 757 107 320 474 614 466 263  
526 188 500 672 327 135 008 337 015

**TREINTA Y DOS MIL**  
980 868 706 257 998 733 097 220 889  
816 235 194 856 852 424 614 333 313  
068 401 832 914 796 862 857 557 472  
729 555 059

**TREINTA Y TRES MIL**  
901 524 523 912 076 197 164 883 474  
610 444 201 465 006 824 221 727 369  
871 612 660 582 634 127 815 438 044

**TREINTA Y CUATRO MIL**  
803 274 648 189 120 698 985 272 989  
847 001 933 187 477 387 629 210 349  
738 902 723 703 560 370 352 819 113

**TREINTA Y CINCO MIL**  
630 651 730 096 113 866 286 282 806  
189 894 707 006 782 895 184 828 173  
304 541 912 604 695 936 547 584 753

**TREINTA Y SEIS MIL**  
638 131 176 706 297 651 530 419 581  
645 686 781 054 874 241 119 601 313  
778 808 465 056 274 621 740 723 803

**TREINTA Y SIETE MIL**  
505 004 344 891 807 003 844 416 444  
122 105 042 260 802 145 302 650 507  
764 970 657 787 103 539 378 561 646

**TREINTA Y OCHO MIL**  
835 298 245 574 978 811 182 235 939  
962 650 963 927 710 046 529 733 031  
694 748 883 968 857 569 024 357 221

**TREINTA Y NUEVE MIL**  
343 536 849 702 544 312 020 431 716  
609 216 155 063 464 818 720 845 945  
944 310 773 570 382 657 583 176 846

Anúnciese en el diario "La Región"

## Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.00

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, L. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA.

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas;

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marcas OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Leciños.

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tánin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 8. Los sábados por la tarde de 9 a 2

Sucursal de P. y L. de la



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

HABANA

22 de marzo

Cristóbal Colón

23 de abril

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

para Habana 535 pesetas más 20 de impuestos, total 555 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de marzo saldrá de Barcelona el vapor ARGENTINA

destinado pasajeros con destino a Rio de Janeiro, Santos y Sao Paulo del país en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 55,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Vapores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 86 teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



CORREAS DE TRANSMISION DE QUERO ET DE BALATA

Una prueba conviene en seguida Millares de referencias

G. RODRIGUEZ PRIETO PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER El Especialista de los Artículos de Cuero

Apartado de 'La Región' 97

CONSERVAS

ALBO

SANTANA (Santander)

Vea usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta a Sierra!



Eso... si: no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad!

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

La 'Región' teléf. 18-07

Servicio de trenes

Table with train schedules for Santander-Madrid, Santander-Ontaneda, Santander-Bilbao, Santander-Oviedo, Santander-Llanes, Santander-Cabezón, and Santander-Torrelavega. Columns include Salidas (Departures) and Llegadas (Arrivals) with times.

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLS

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año RÁPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia 12 expediciones al año

Servicio tipo gran hotel - T. S. N. - Radiotelefonía - Orquesta - Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España, en Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Angel Pérez y Comp. Paseo de Pereda, 86

PAPEL VIEJO a 4 ptas. arroba SE VENDE en la administración de este periódico

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

G. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

¡Atención, automovilistas!

Garage Central

(Gran depósito)

es ofrece la ocasión de poder equipar vuestro coche con la cubierta tipo ESPAÑA

NACIONAL PIRELLI

La cubierta más perfecta La más barata del mercado. No compren sin consultar precios



General Espartero 5. Teléf. 26-39

LA REGION

Apartado 97

Tel. 1807

# LA REGION

Se venden esquemas de distribución hasta las CUATRO de la tarde

Los japoneses han iniciado una gran ofensiva contra las tropas chinas

## Parece ser que en la próxima reunión ministerial que se celebrará el viernes quedará definitivamente determinado el estudio de la reforma agraria

### La sentencia por el «crack» de la Unión Minera.

Madrid.—Se ha firmado la sentencia por la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera de Bilbao, en la que como se recordará ha actuado de penente el magistrado don Manuel Polo.

Por la misma se reconocen a don Juan Núñez Anchustegui, gerente de la citada Empresa, tres delitos de esta naturaleza por cada uno de los cuales se condena a la pena de un año ocho meses y veintidós días de prisión correccional y al pago de la diez y sieteava parte de las costas.

Los demás encartados en el proceso han sido absueltos por quedar plenamente demostrado que no intervinieron en las pignoraciones de valores que fueron hechas directamente por el gerente y en las que tampoco tuvieron participación porque el gerente tenía atribuciones de todos los consejeros para obrar libremente.

### Comentarios de Prensa.

Madrid.—«A B C» se ocupa del proyecto de dictamen de la Comisión de Responsabilidades, y dice que los en cartados en ella no deben ser juzgados ni por un tribunal extraordinario ni por el fuero militar, sino por los tribunales ordinarios.

Dice que respecto a la índole de las cuestiones por las cuales se juzga a los sumariados en el mismo, éstos deben pasar al Parlamento que a su juicio es el Tribunal que deben juzgar las.

En otro suelto el mismo diario se refiere a las declaraciones hechas por el señor Maciá, en las que dice que las consecuencias del Parlamento no le interesan y que la resolución que adopten las Cortes respecto al Estatuto de Cataluña si fuese desfavorable a sus anhelos no habrían de ser acatada.

### AHORRO

Por 12, 14 y 20 pesetas no hay quien dé zapatos tan finos y elegantes como

**«El Dos de Mayo»**  
PUERTA LA SIERRA 2  
NOTA.—A cada comprador un bonito regalo

Termina diciendo «A B C» que ello demuestra que el presidente de la Generalidad se halla en una situación de franca rebeldía y hostilidad que no es más que la culminación de todas sus declaraciones y que es necesario ver la forma de que cesen esas manifestaciones que no pueden ser más perjudiciales para la nación.

«Ahora» se ocupa del proyecto de ley para los militares retirados y combate el mismo diciendo que es más adecuada la implantación de la ley de Defensa de la República, por la cual se puede mutar hasta diez mil pesetas, que es el sueldo máximo de estos militares, a los que atentan contra el régimen.

«El Liberal» por el contrario, refiriéndose a esta misma ley la encuentra excelente y la alaba, diciendo que con ello cesarán los manejos contra el régimen.

«La Libertad» aprueba la ordenada por el ministro de Obras públicas a las Compañías de ferrocarriles para que sean suspendidos los pasajes de favor y los billetes gratuitos.

Dice que es ya hora de que en nuestra nación hubiesen cesado los favoritismos hacia una determinada clase para ir en perjuicio de otra.

La natural—argumenta—es que todos seamos iguales y por lo tanto no

puede menos de parecernos excelente esta determinación de don Indalecio Prieto que debe ser imitada por instituciones y entidades.

«El Socialista» se refiere al discurso pronunciado en Barcelona por el señor Lerroux y dice que en el mismo, al igual que en el de Madrid, no ha habido sino palabras, palabras y palabras, que a nada conducen.

Termina diciendo que en las actuales circunstancias se ignora cual es el pensamiento político del partido radical.

Anoche no se pudo estudiar la reforma agraria.

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado anoche, una de las bases primordiales que motivaron la reunión ministerial fué la de dar por terminado el estudio de la reforma agraria.

Se creyó que al mismo había de llegar con tiempo suficiente para asistir a la reunión el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo que se encontraba en Valencia; pero en contra de las opiniones no fué así, ya que el citado señor regresó esta mañana de su viaje.

Por lo tanto en la reunión ministerial de anoche no hubo sino un ligero cambio de impresiones.

Para que se active la tramitación de expedientes judiciales.

Madrid.—El fiscal general de la República ha dirigido una circular a los presidentes de las Audiencias para que procuren dar el mayor impulso posible a la tramitación de los expedientes judiciales, pues se da el caso de que algunos han pasado ya del plazo jurídico que tiene señalado la ley.

El señor Martínez de Aragón, hablando con los periodistas, ha dicho también que tiene el propósito de estudiar convenientemente la forma en que se concedan las libertades provinciales, con garantías, pues ellas únicamente son factibles a las clases elevadas y es necesario observar para todos los ciudadanos el mismo régimen conforme al artículo 45 de la Constitución, que dice que la riqueza no será motivo de excepción.

### El reglamento de traslados.

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, al recibir a los periodistas les informó de que había firmado el reglamento de traslados en Correos y Telégrafos. Los mismos se harán por antigüedad, unos, y a petición de los interesados, otros.

### Garage SANCHO

#### TALLERES MECANICOS

con la maquinaria más moderna y rectificadora de cilindros, garantizando todas las reparaciones

#### La importación de trigo.

Barcelona.—«La Publicitat» publica un artículo en el que se refiere a la anunciada importación de 85.000 toneladas de trigo extranjero, y dice que la misma no puede causar ningún beneficio a la agricultura castellana que ha sufrido tres años de pérdidas motivadas por la baja de la peseta y la escasez de producción.

Dice que esta disposición únicamente puede beneficiar como en otras ocasiones a los harineros de Levante.

#### Venta del antiguo Hospicio.

Madrid.—La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Madrid por seis votos de republicanos y socialistas contra cinco ha aprobado la venta de

los terrenos donde estuvo instalado el antiguo Hospicio a la Casa del Pueblo de Madrid en la cantidad de 1.374.000 pesetas.

Las condiciones de pago están fijadas en 50 años, amortizándose anualmente una cantidad de 28.000 pesetas que supone menos del interés compuesto que el citado capital había de producir.

La minoría monárquica combatió esta proposición e incluso llegó a ofrecer por los terrenos la cantidad de 1.500.500 pesetas.

En el Ministerio de Estado.

Madrid.—El subsecretario del ministerio de Estado señor Gómez Ocerín recibió esta mañana a los ministros de Rumania, Colombia, Países Bajos y a una comisión de la República de Andorra.

Los periodistas le interrogaron si era cierta la noticia facilitada por la agencia Tass, en el sentido de que una comisión de los soviets vendría a España para entablar negociaciones comerciales.

El señor Gómez Ocerín dijo a los periodistas que carecía de absoluto fundamento la noticia.

### La estancia de Lerroux en Barcelona.

Barcelona.—Esta mañana el jefe de los radicales visitó al presidente de la Audiencia y al gobernador civil con los cuales conferenció extensamente.

**«Todos, propietarios y accionistas!»**

**La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)**

Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo

Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valiendo para solicitar préstamos en METÁLICO hasta un 80 POR 100 del capital suscrito

Delegado provincial en Santander: ENRIQUE BAJO Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.626

## RUMORES DE CRISIS El Gobierno los desmiente a la salida del Consejo celebrado hoy

Madrid.—Los periodistas a la terminación del Consejo de anoche se encuentran con grandes dificultades para que les fuese facilitada la referencia del mismo.

El hizo circular el rumor de que acaso fuese factible una crisis ministerial y ella aumentó cuando el doctor Juarros, perteneciente al Partido Progresista, dijo que el Comité del mismo se había reunido inesperadamente por encontrarse el Gobierno en una situación crítica.

Esta mañana los periodistas se trasladaron a la presidencia del Consejo y al ministro de la Gobernación para cerciorarse de la certeza de estos rumores, pero tanto el señor Azaña como el señor Casares Quiroga los desmintieron rotundamente añadiendo que el Consejo de anoche había sido de mero trámite y que en el mismo no se había tratado de ninguna cuestión trascendental.

A pesar de haber sido desmentidas estas noticias durante el día de hoy continúan los rumores entre la opinión que anuncia una próxima crisis ministerial.

Madrid.—A las once de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio de Buenavista, terminando el mismo a las dos de la tarde.

A la salida el ministro de Agricultura dijo contestando a los periodistas que en el mismo no había quedado terminado el estudio del proyecto de reforma agraria y que procurarán que en la próxima reunión ministerial que se celebrará el viernes se de cima al mismo.

El ministro del Trabajo se refirió a los rumores de crisis que habían circulado por Madrid.

Los periodistas le dijeron: —En efecto. Se susurra que tres

### La crisis de trabajo.

Bilbao.—El director de la Compañía Euskalduna ha visitado al gobernador civil rogándole interceda en el Consejo de Ministros para que le sea concedida a la citada Compañía la construcción de un buque de la «Campes», pues en caso de no lograr esto se verán obligados a despedir bastantes obreros.

Al mismo tiempo le dió cuenta de que estas mismas gestiones las llevan ya los diputados señores Leizaola y Estarri que forman parte de la Comisión de Hacienda del Parlamento.

### Servicio aéreo suspendido

Barcelona.—A causa del mal tiempo ha sido suspendido el servicio aéreo entre esta capital y Madrid.

### Fallecimiento de un poeta y un pintor.

Barcelona.—En Vich ha fallecido el célebre señor Uliet que al mismo tiempo era un gran poeta y periodista habiendo obtenido en numerosos concursos la flor natural. Esaba igualmente galardonado con el premio del Gay Saber.

También falleció en esta capital el laureado pintor Ramón Casas.

**«Todos, propietarios y accionistas!»**

**La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)**

Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo

Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valiendo para solicitar préstamos en METÁLICO hasta un 80 POR 100 del capital suscrito

Delegado provincial en Santander: ENRIQUE BAJO Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.626

## RUMORES DE CRISIS El Gobierno los desmiente a la salida del Consejo celebrado hoy

Madrid.—Los periodistas a la terminación del Consejo de anoche se encuentran con grandes dificultades para que les fuese facilitada la referencia del mismo.

El hizo circular el rumor de que acaso fuese factible una crisis ministerial y ella aumentó cuando el doctor Juarros, perteneciente al Partido Progresista, dijo que el Comité del mismo se había reunido inesperadamente por encontrarse el Gobierno en una situación crítica.

Esta mañana los periodistas se trasladaron a la presidencia del Consejo y al ministro de la Gobernación para cerciorarse de la certeza de estos rumores, pero tanto el señor Azaña como el señor Casares Quiroga los desmintieron rotundamente añadiendo que el Consejo de anoche había sido de mero trámite y que en el mismo no se había tratado de ninguna cuestión trascendental.

A pesar de haber sido desmentidas estas noticias durante el día de hoy continúan los rumores entre la opinión que anuncia una próxima crisis ministerial.

Madrid.—A las once de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio de Buenavista, terminando el mismo a las dos de la tarde.

A la salida el ministro de Agricultura dijo contestando a los periodistas que en el mismo no había quedado terminado el estudio del proyecto de reforma agraria y que procurarán que en la próxima reunión ministerial que se celebrará el viernes se de cima al mismo.

El ministro del Trabajo se refirió a los rumores de crisis que habían circulado por Madrid.

Los periodistas le dijeron: —En efecto. Se susurra que tres

fué interrogado por los periodistas acerca de si era cierto el rumor de que abandonaba la cartera de Gobernación por encontrarse enfermo y que en breve saldría con dirección a Suiza para recuperarse de su enfermedad.

El ministro de la Gobernación contestó a estas preguntas en un tono humorístico diciendo:

—Ya me lo podían hacer bueno.

Los periodistas le hablaron de los rumores de crisis que circulaban por Madrid y el señor Casares Quiroga los desmintió afirmando que nada de cierto había en los mismos.

Entonces los reporteros le preguntaron si en el Consejo se había tratado de la reaparición de «El Debate», contestando en tono negativo y diciéndole que el mismo era un asunto que afectaba principalmente al presidente del Consejo.

Don Fernando de los Ríos fué igualmente abordado por los periodistas, que le dijeron:

—Parece ser que esta tarde se promoverá la crisis del Gobierno en el Parlamento.

El ministro de Instrucción acogió esta noticia sonriendo y la comentó diciendo:

—Pues habrá que ir esta tarde a la Cámara para enterarse. Con estas palabras se dió por terminada la conversación respecto a los rumores de crisis, facilitándose a continuación a los periodistas la referencia oficial del Consejo, que es la siguiente:

Agricultura, Industria y Comercio. A propuesta del ministro se aprobó un decreto ley concediendo validez a las oposiciones convocadas por el extinguido Ministerio de Fomento, para proveer las plazas vacantes en los servicios de la Dirección general de Ganadería.

Guerra.—Fueron aprobados varios expedientes administrativos.

Instrucción Pública.—A propuesta del ministro fueron aprobados dos decretos referentes a la creación de Institutos Escuelas en Valencia y Sevilla.

Igualmente se acordó que el Museo Arqueológico de Barcelona se denominase en la actualidad Museo de Epigrafía.

También se firmó el pliego de construcción del grupo escolar denominado «Joaquín Costa», en Grau.

Justicia.—Se aprobaron las reformas presentadas por el ministro para la elección del presidente del Tribunal Supremo.

Igualmente se empezó a estudiar la anunciada combinación judicial que quedará ultimada en breve.

### Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLANDO A PARTES IGUALES CON ACHICORIA PURA MARCA LA GRANJA, QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios

### Paso de Pestaña.

Zaragoza.—Ayer estuvo en Zaragoza de paso para Barcelona, el «caudillo» sindicalista Angel Pestaña, quien se negó a hacer declaraciones por estimar que su situación y la de la causa que defiende pasan momentos difíciles y especiales.

## -Gran Kursal «LA TIERRUCA»

Regiolemando Moret 7. Teléfono 35.33 Santander

Grandioso éxito

**LILA HIDALGO**

CUPLES

Grandioso éxito de

**Conchita Mesol**

Gran éxito de

**ESTELINA**

Frivola.—Arte y belleza

Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón

Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

**CAFE CANTABRO**

Borjas, 1 — EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS — Teléf. 36-57

Café exprés — Licores de las mejores marcas

Hoy éxito de

**Hermanas Clavellinas**

Hoy debut de

**Aicha la Hebrea**

domingos y días festivos secciones de moda a las seis